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Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tiles. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük, 

esztőség és kiadóhívatal: Piata I. C. Bra- 

0. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

e az ünnep és vasárnap utáni t 

BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

egyenjogu 
államnak az összes nemzet- 

k, - mondotta Benes cseh- 

köztársasági elnök az államala- 

Hdordulóján tartott beszédében 

megelégedéssel állapitottuk 
a kisántánt egyik államának, 

gyik szövetségesének állam- 

ga nagy tekintélyével - nem 

- tételként szögezi le azt, 

elismerése és teljesülése ér- 

csaknem másfél évtizede har- 

tiszta toll becsületes fegyveré- 

mondotta Benes, - jól esett 

,hogy a nemzetkisebbsége- 

aktiv állampolgárokat ott akar- 

z állami és városi közigazgatás 

lyein, mert a demokratikus ál- 

lat egyaránt hirdeti az igazsá- 

ogot valamennyi, ugy nemzet- 

mint nemzetkisebbségi, állam- 

zámára. Aranyigazság aranysza- 

E amelyeknek megszivlelése és 

sitása komolyan szolgálja a bé- 

véri együttmüködést és ekként 

gazi javát és fejlődését. 
djunk meg ennél a nyilatkozat- 

t ma talán inkább időszerü ez a 

hálunk is, mint bármikor volt. 
változás küszöbén állunk, mert 

legi parlament müködési idejé- 

Jére értünk. Ilyenkor számon ve- 

ormány munkáját és száll sziv- 

óhajtás, bár az eljövendő kor- 

K jobban sikerülne az, amire az 

k már nem jutott ideje. A ki- 

jogok beteljesedésére gon- 

Nem lehet ez ajándék, hanem 

olgári jogok teljessége az 

alapján és a sok szép igéret 

amint azt a csehszlovák köz- 

elnöke oly pregnánsan Kifej- 

esztendő alatt minden tényező- 

életünknek meggyőződhetett, 

tisztaszándéku polgá- 

unk az országnak. Jogfosztás 

ünösöket szokta sujtani. Jár 

a jogok teljessége és ezen jo- 

ességében, hogy számarányunk- 

felelően állami és közigazga- 

talokban tudásunk és tehetsé- 

zerint mi is dolgozhassunk, aktiv 

olgáraiként Romániának a közjó 

en. 
ők között mutattunk reá a ro- 

var együttmüködés lehetősé- 

ükségességére akkor, mikor 

ssel való foglalkozás még ké- 

ma volt. És amint akkor hangsu- 

egy a két nemzet barátságos 

becsületes, 

függvenyének tekintjük. 

alkalommal is leszögezzük 

désnek a nemzetkisebbségi 

vekben való megvalósítása 
az 

z 
és legjobb előmozditója. 

a történelmi és földrajzi 

ek a közeledésnek, ennek az 

voltunk nem lenne tehertétel, ha szám- 

arányunknak megfelelően fiaink előtt 

megnyilnék az állami és közigazgatási 

szolgálatban való résztvehetés joga, 

csak az arravalóságtól függően, ha nem 

kellene felpanaszolnunk az iskoláinkkal 

való mostoha bánásmódot, nemzettest- 

véreinknek a nyelvvizsgák cimén tör- 

ténő állásvesztéseit, a magánpályákon 

való alkalmazás nehezebbé válásának 

A satmári Magyar Párt elnöki ta- 

nácsa most tartott ülésén tárgyalta 

azt a kérdést, hogy miért maradt tá- 

vol az európai nemzetkisebbségi kon- 

gresszus legutóbbi ülésétől Jakabffy 

Elemér dr. A satmari kerület volt or- 

szágos képviselője levélben fejtette 

ki véleményét és indokolta meg tá- 

volmaradását. Meggyőződése szerint 

a nemzetkisebbségi kongresszuson a 

németországi lengyelek, szerbek 

dánok visszavonulása után mindin- 

kább a németek jutottak tulsulyra, 

akik a nemzeti szocialista szellemet 

vitték a tanácskozásokba. Csakhamar 

visszavonultak a kongresszusból a 

zsidók is. Mindinkább 

kidomborodott a németeknek 

azon törekvése, mondja 

Jakabifty Elemér levelében 

- hogy a minden országból 

érkező német képviselők csak- 

is a nemzeti szocialista ideo- 

képviselhetik. ..... 
lógiát 

Igy legutóbb Magyarországról is 

olyanok képviselték az ottani német- 

séget, akik szemben állanak a ma 

gyarországi németek politikai szer- 

vezetével. Felfogása szerint a nem 

zeti szocialista gondolat homlokegye- 

hest ellenkezésben áll azokkal 
az el- 

vekkel, melyeket a kongresszüs 
eddig 

képviselt és azért a maga személyére 

hézve levonta a következmény eket 
és 

isszavonult a kongresszus munkájá- 

ől mindaddig, mig az a szellem nem 

érvényesül, amellyel a Kongreszus 

munkája megindult. 

A levél kapcsán a satmari 

nöki tanácsa megállapitotta, hogy 
ezt 

8 ui 
Jadhatatlan, ha nemzetkisebbségi a demokratikus felfogást minde

nben 

párt el 

veszedelmét és még sok más sérelmün- 

ket és fájdalmunkat, ha mindezek he- 

lyett teljes jogu és aktiv polgárai le- 

hetnénk a valóságban is az országnak, 

a román-magyar közeledés és együtt- 

müködés gondolata, ameilyről Bethlen 

György gróf, a Magyar Párt országos 

elnöke, legutóbb értékes nyilatkozatot 

tett, egymársrautaltságunk következté- 

ben és a békés fejlődés érdekében bi- 

Veszedelmes 

zonyára eredményes valósággá volna 

kiépithető. Ami lehetséges Csehszlová- 

kiában, az nem lehetetlen Romániában 

sem. És ha késett eddig, nem jelenti 

azt, hogy elmult ideje mindenkorra. 

Kormányváltozás küszöbén vagyunk. 

Kivánjuk, hogy amire nem jutott ideje 

a távozó Kkormánynak, legyen arra 

gondja az eljövendőnek. 
Várnay Elemér dr. 

hatátozat 

Demokratikus nemzetkisebbségi 
ellenkongresszus alakitását 

követeli a satmari 
Magyar Párt 

osztja és Jakabily eljárását helyesli. 
Ezen tulmenően leszögezte a párt, 
hogy a nemzetkisebbségi kongresszus 

a jelenlegi viszonyok között elvesz 
tette azokat az előfeltételeket, melyek- 
re a nemzetkisebbségek várakozásai- 
kat felépitették. Ilyen körülményk 

között a satmari pártszervezet szük- 

ségesnek találja, hogy a demokrati- 
kus érzéseik megbántása miatt a nem- 

zetkisebbségi kongresszusról távolma- 

radt képviselők 

másik 

té- 

gondoskodjanak egy 

nemzetkisebbségvédelmi 

nyező megszervezéséről, 

amely összetlételében a kisebbségi 

jogvédelem szándókát ujból azokra a 

demokratikus elgondolásokta helyezi, 

amelyek a mostani kongresszus kere- 

teiből kiestek és hiányoztak. 

A satmati pártvezetőség állásiog- 

lalása nem jelent mást, minthogy egy 

másik nemzetkisebbségi 

alakuljon. Bármennyire tiszteletre 

méltó a satmari magyar vezetőknek 

ez a határozata, mellyel a demokrá- 

cia mellett tesznek hitet, mi ebben a 

döntésben 

nagy veszedelmet látunk a 

nemzetkisebbségi jogok nem- 

zetközi jogvédelme szempont 

jából. 

Ha ez a felfogás általánossá válnék 

és valóban megalakulna az uj nemi 

Zetkisebbségi kongresszus, ez az 
erők 

gáétforgácsolására vezetne és a nem- 

zetkisebbségek körében az ugyneve 
zett jobboldal és ugynevezett baloldal 

között surlódásokra és összecsapások- 

ra vezetne és végeredményben
 a nem- 

kisebbségi kongresszüs intézményé- 

kongreseszuüs 

nek megszünését vonná maga után. 
Jakabify Elemér is azt irja levelé- 

ben, hogy „a kisebbségi kongresszu- 
sok megtartásának gondolata abban 

az időben keletkezett, amikon az euró- 
pai politikában a demokratikus, illet- 

ve szocialista politikai irányzatok ér- 
vényesültek. Ennek megfelelően 

az egyes nemzetcsoportok 

olyan megbizottakat küldtek, 

akik vagy szabadelvüek, de- 

mokrata felfogásuak, vagy 
szocialista felfogásuak vol- 

tak. 
Ha tehát most megváltozott a helyzet 

és egyes államokban már nem a sza- 
badelvü és szocialista irányzatok ér- 
vényesülnek, akkon legalább olyan 
természetes ezen irányzatoknak visz- 
szatükrözése a kongresszusi megbi- 
zottak összeállitásában, mint amilyen 
természetes volt annak idején, hogy 

szocialista irányzat érvényesült. Vé- 
Mményünk szerint 

a kisebbségi jogok nem Jehet- 

nek függvényei valamely po- 

Htkai irányzatnak 
Ha a mai irányzatok nem kedveznek 

a ksebbségi jogvédelemnek, akkor ez 
egy okkail több, hogy a kongresszusi 
megbizottak kitartsanak eredeti állás 
pontjuk mellett, mely nem lehet más 
mint a politika kulisszáinak minden 
tologatása mellett ki nem ejteni ke 
zükből a nemzetkisebbségi j 

lem tisztult eszméjének z 
méljük, hogy ez a felfogás kereke. 
felül a romániai magyarság kebelé 
ben a satmari magyarpárti vezető 
határozatával szemben, 



A jelenlegi kormány után 
csak a nemzetfi parasztpárt uralma 

következhetik 
Ma, amikor már elhangzott Tata- 

rescu miniszterelnök beszéde, amely- 
hől még nem lehet kivenni, hogy a 
négyéves liberális kormányzat babér- 
lveleinek felsorolása kormányzati 

hattyudalt jelent-e, vagy pedig az uj 
kormányzás plattformjának előkészi- 
tését, kettőzött figyelem fordul a 

nemzeti parasztpárt felé. Tagadha- 

tatlan és ezt bizonyitják a legutóbb 

lezájlott megyei és községi választá- 
sok is, hogy a nemzeti parasztpárt 

mögött komoly tömegek állanak és 
hogy 

az ellenzékiség négyéves ke 

nyere nem csorbitotta Romú- 

nia nagy demokratikus párt- 
jának népszerüségét 

HEzért volt nagyjelentőségü az a láto- 
gatás, amelyet Popovici Mihai, 

volt pénzügyminiszter, a párt erdélyi 

szervezetének elnöke tegnap a Bán- 
ságban tett. Popovici Mihai az a po- 
ltikus, akit a párt erdélyi és ókirály- 
ágbeli tagozata egyaránt a magáé- 
nak vall. A volt miniszter, akinek ki- 
séretében voltak Moldovan Victor, 
volt erdélyi közigazgatási igazgató, 
Leucutia Aurel dr., volt képviselő 

és miniszterelnökségi teehnikai ta- 
nácsadó, valamint Gerotta D. dr., 
volt biró, tegnap reggel érkezett meg 
Bucurestiből. Az állomáson a nemzeti 
párt helyi szervezetének vezetői élü- 

Kön Veneétnu Joan dr. alelnök, S u b- 
tire Jonel dr. főtitkár, Gabor Li- 
viu dr, Juga Liviu dr, és még so- 
kan, fogadták az erdélyi pártelnököt, 
aki azonnal a Carlton-szállodába haj- 
tatott, ahol i 

megbeszélése volt Bocu Se- 
ver volt miniszterrel. 

Délelőtt tiz órakor Popovici a párt 
klubhelyiségébe ment, ahol Bocu Se- 
ver volt miniszter lendületes szavak- 
kal köszöntötte a hat pártszervezet 
kiküldötteinek nevében. Popovici 
hosszabb beszédben válaszolt. Kije- 
lentette, hogy nem azért jött Timi- 
soara-Ilemesvárra, hogy empozét tart- 
son, hanem, hogy a helyi szervezetek 
kel 

a nagy politikai i események 
előestéjén meghbeszélje a párt 
által kövefendő takfikát és 

magatartást. 
A párthelyzet - mondotta Popoviti 

- az utóbbi időkben tisztázódott. A 
párt ellenségei, akik azelőtt rágal 
mazták a pártot, most bizonyos tar- 
ózkodássai nyilatkoznak róla. 

A jelenlegzi kormány ufán 
csak a nemzeti parasztpárt 

uralma következhetik, 

Mögötte állanak a választók tömegei 
és melletie szól a párt multja. A dol- 
gok normális fejlődése esetén a nem- 
zeti parasztpártnak kell uralomis 
jönnie és el kell készülnie a válasz 
tási harcra, valamint a kormánypi0 
sram kiépitésére,. Ha azonban a vá- 
! kozásokkal ellentétben a politikai 

krizis megoldása nem a normális mó- 
ton történnék és 

nem a nemzeti paraszípárt 
kapna megbizatást a kor- 
mányalakitásra, ebben az 
esetben is el kell készülnie a 

a választási harcra, 
hogy a párt megmutassa töretlen ere- 
jét és népszerüségét. 
Bocu Sever köszönő szavai után 

Popovici megbeszélésre vonult vissza 
a megyei páttszervezetek vezetőivel. 
majd a Carltonban közös ebéden vett 
tészt és a délutáni órákban elutazott 
városunkból. 
A nemzeti parasztpárt helyiségé 

ben alkalmunk volt a Timisoara vá- 
tosában is nagy népszetüségnek ör- 
vendő Leucutia Aurel dr. volt 
vetét.. 

A kilenchatalmi értekezlet 
ma délben kezdődik 

Brüsszelben 
Brüsszelben ma ül össze a kilenc- 

hatalmi értekezlet, Eden angol kül- gyelők által képviseltetik magukat. 
ügyminisztei az augol és Delbos Ciano gról olasz külügyminiszter, 
francia külügyminiszter a rancia aki már a mult héten megcáfolta azo- 
küldöttség élén mát megérkezett a kat a kül Iföldi hiradásokat. hogy 
belga fővárosba. Mára várják azok-résztvesz a konfereneián, a napok- 
nak a hatalmaknak a megbizottait is. ban Isztambulba és onnan Ankarába 
akik a konfetenciára a meghivást utazik, f 
elfogadták. A nemzetközi sajtó nem A kllenchatalmi konteeneiát ma 
tekint tulzott reményekkel a konfe: délben tizenkét órakor nyitják meg 
rencia elé. amely a távolkel leti kérdé- ünnepélyesen a belga Akadémia disz- 
sekuő] tanácskozik. termében. A megnyitó beszédet 
Németország és Olaszország hiva- Spaak belga külügyminiszter 

talosan nem vesznek részt a brüsz: mondja. ! ... ............ 

A scHMOLLDOBOZ 2 senrerő JELE 

Mem SCKMOLLPASTA az olyan ték-fehévn ! ' 
fekete avagy kék-feher szinű doboz, amelyről a 

fent három ismertetőjel hiányzik 

Mazlasszonyok, óvakodlatok az utánzatokták 

BPo ovici Mihai: 

képviselővel. Maniu legbizalmasabb 
hivével, beszélgetést folytatni. Tata- 
rescun miniszterelnök nagy beszédéről 
volt Leucutia dr. csak ennyit 
mondott: 

M még nem jJehet reflexiokat 

füzn, ehhez a beszédhez, de tizenöt 

nap mulva már lehet. Majd mosolyog- 
va hozzátette: - Szavaimat ugy ma- 
gyarázhatja, ahogyan akarja. 

Gondolhatja,. hogy tizenöt 

nap mulva már nines cenzu- 

ra, azt is, hogy a cenzurát a 

mi pártunk irányitjai 

És mosolygott, mint aki megl 
hbiztos a dolgában.. 

ee 

ehetősen 

szeli értekezleten, hanem csak megfi- 

önkéntesek egyesülete azon 

megalakitották a volt hadiön 

diszelnöki Bocu Sever volt: 

választottak, majd az üd 

Gyomorégés, gyolo 
bél-, máj-, epegön 

ideges gyomorbajok, ide, 
matlanság, szédülés, em 
kal járó fejfájás, hányin, 
hirü amerikai GASTRO 
rel elért eredményeket a 
ler intézetben (Ghildis- 
hosszu kisérletek után a 
nische Wochensehrift 
zet 

toriei i 124. 

f 
A nemzetközi érdeklődés 

szerepel ismét a német 
kérdése, Ezzel kapcsolato 
angol külügyminiszter hét 
bazban e 

a kérüesee legutóbb! 
lini, amikor a gyarmati ké 
rólag Anglia és Németors 
Az olasz sajtó most erélye 
szol Edennek. Hitler birod 
különben legközelebb az 
nak bejelenti Németors 
gyalmataira. Angliának és 
országnak ebben az ügybe 
azonos szövegü jegyzéket 
metország. Egyes lapok 
jegyzék már el is ment Lony 
Párisba. as 

egyesületé 
megalak 

Megalakult a bánsági r 

giesszuson, amely Timisoar 
várott most folyt le Bojir 
nel ügyvéd elnöklete alatt. 
Cornel beszédében az erdé 
sági román hadiöniéntesekül 
ve, hangoztatta, hogy szüks 
saját egyesületük létesitésé 
lyet nagy lelkesedéssel meg 
tottak. Conciatu Jancu 
hadiönkéntesek számára 
nyeket követelt. Több felszó 

országos egyesülete bánság 
tának tisztikarát, amely a ki 

és Imbroane Avram ár. 
niszteri államtitkár. . 
Cormnel, 

Thaian dr. Több tagu vál 

dek elhangzása után hódoló 
küldtek Ötelségének, Mária 
királynénak és Tatarescu mi 
nöknek. Végül pezer yelt h 

d 
hatóságok képviselői és a vo 
önkéntesek 
zafának vezetősége előtt. 

A végnélküli kivészések 
oroszerszágban - mint varsól 1 
lentik - a kivégzések nem 
Az utóbbi napokban ujabb 
venkilenc halálos itéletet h 

itéleteket már mind végre is 
Asszerbeidzsán köztársas: 

küvést lepleztek Je, amelynei 
a szovjeturalom megdöntése 
letartóztatott közül tizenhatot 
lálra itéltek és nyomban



Bocu Severt 

román hirlapirók szövet- 

Lugoson két napos kon- 

tartott, amelyre az ország 

zéből nagy számban sereg- 

ze az ujságirók. A kogresz- 

videjüleg folyt le a Bredi- 

előtt Brediceanu 

bánsági nagy hazati 

leleplezése. A kogresszus 

Mosoiu Tiberiu kultuszügyi 
, Anastasiu Raoul külügy- 

sajtófőnök, Jenciu 

kultuszügyi vezérigazgató, 

gazgatója, NedeleuConstan- 

rályi kulturális alapitvány 

zgatója, Bocu Sever volt mi- 
Cosma Aurel dr. képviselő, 

zeneiskolai igazgató, 

ső map reggelén a kongresszus 

vői Vladescu Stefan szö- 

elnök, a Viitorul szerkesztő- 

etése alatt résztvettek a gö- 

és a római katolikus temp- 

m megtartott istentisztelete- 

madkonkéni jd kivonultak a temetőbe, ahol 

ül örök álmát aluvó több Kkiváló 
IKI Sirját megkoszoruzták. Azutan 

megal ntek a Brediceanu-liceum 
elállitotet Brediceanu-szobor 

szoborleleplezésen résztvettek 

Drediceanu Constantin dr. gyer- 

: Brediceanu Caius dr. meg- 

zott miniszter és helsinkii kö- 

ediceanu Tiberiu zemeszerző, 

tak továbbá Curutiu Victor dr. 

i prefektus, Biraescu Alexan- 

. polgármester és mások. A 

telszentelését Lazanrescu 
dr. Caransebes-karánsebesi 

eleti és Balan Joan dr. Lugoj 

örög katolikus püspökök vé- 

Beszédeket mondottak többek 

enciu Moise dr., Bocu Sever, 
erca, Vladescu Stefan, Cosma 
dr. és mások. Vladescu Stefan 

pillantást vetett a Bánság tör- 

e és Brediceanu Coriolan ér- 
szólva azt fejtegette, hogy 

nu soha félelmet nem ismert 

án egység hirdetője volt. Fel- 

Cosma Aurel dr. képviselő is, 

b ámsági román ifjuság nevében 

tette, hogy az ifjuság követni 

magy elődeinek tanitásait. Bi- 
polgármester a város nevé- 

1 átvette a szobrot. 

ujságirók kongresszusának ün- 

yes megnyitása a városi szin- 

ment végbe. Vladescu Stefan 
agy tetszéssel fogadott meg- 

eszédében az állami szervek és 

irók közötti együttmüködés 

ességét fejtegette. Azután üd- 

Bocu Vever volt minisztert, a 

vü politikust és az elismert ki- 

jságirót. Bocu Severt a kon- 

résztvevői hosszasan nagy 
éssel ünnepelték. Köszöntötte 

u a megjelent előkelőségeket, 

tttatank 

bátsági tot 

OD1 

és éla és Ghozszágban 
ismerik . Garéoyle Mobiloil-táblát. 

Ez a Mobiloil 

ismertető jele annak az 

körében a 
legnagyobb meégbizhatóság

nak 

olajnak, amely az autósok 

litásol 

örvend az egész viláson. Ha kiszámitjuk az egész 

világon minden másodpercben eze 

meg ez előtt a tábla előtt, hogy Mobiloilt t
öltsön. 

r és ezer autós áll 

1 
eEvEGYZETT VÉDJEGY 

teremben ebéd volt, amelyen az el
ső 

felköszöntőt a király Öfelségér
e Mo- 

soiu Tiberiu alminiszter mondotta. 

Délután folytatták a tanácskozást. 

Elfogadták a vezetőség jelenté
seit, a 

pénztári beszámolót, az ellenőri je
len- 

tést, majd különböző szakmab
eli kér- 

déseket tárgyaltak és fontos határ
o- 

zatokat hoztak. 

Délután hat órakor a szinházba
n 

nagy dalosünnepély volt, majd este 

ra elmondtáik üdvözlő beszé- 

: 

kilenc órakor a Dacia-teremben a vá- 

deiket, Délben egy ótakor a Dacia: ros által adott kétszázötven teritékes 

bankett volt. A banketten Sárkány 

Gábor, a Népkisebbségi Ujságirók 

Szervezetének országos elnöke a ki- 

sebbségi ujságirók nevében köszön- 

tötte a román kartársakat és elsősor- 

ban azok elnökét, VIadescu Ste- 

fant és a szövetség főtitkárát, Molin 

Virgilt. Hétfőn befejezték a tamáes- 
kozásokat, majd a kongresszus részt- 

vevői kirándulásokat tettek. 

eee 

A nemzeti kereszténypárt állás
pon 

ja a zsidókérdésben, A Timpul c
imü f 

városi lap állitólag jól értesült f
orrásb 

azt a hirt közölte, amely szerint a nemzi 

t kereszténypárt a Sinaiában folyta 

politikai megbeszélésekkel kapcsolatb 

ugy határozott, hogy a zsidókérdés
re v 

natkozó állásfoglalását felülvizsgálja 

mérsékeltebb álláspontra helyezked, 

Timpul szerint a nemzeti keresztény 

állitólag megelégezik azzal, ha csak a 
boru óta szerzett állampolgárság 

vizsgálják felül, A Porunca Vremii 

lap cáfolja a hirt és támadásban rés: 
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Elsülyesztett 
az ismeretlen repülőgép 

egy angol hajót 
A spanyolországi pulgárháboru hatc- 

szinterein nem voltak nagyobb esemé- 
nyek, azonban a Földközi tengeren sulyos 
inceijdens történt, A Jean Weems nevü an- 
gol hajót egy repülőgép elsülyesztette. 

Egyes lapjelentések szerint a támadó re- 

pülőgép spanyol nemzeti jelzést viselt és 

az elsülyesztett hajón két nemzetközi el- 

lenőr is volt. Az angol tengernagyi hiva- 
tal ezzel kapcsolatosan jelenti, hogy em- 
beréletben nem csett kár. 

Londonban az eset nagy megdöbhenést 
keltett. A Hood nevü angol hadihajót 
azonnal Barcelónába küldték annak a 
megállapitására, hogy a merényletet mi- 
lyen nemzetiségü repülőgép követte el. A 
támadás a spanyol partoktól tizenöt kiló- 

méternyire történt és az ismeretlen repü- 
lőgép mintegy tizenüt bambát dobbott a 
Jean Weems hajóra. Huszonöt hajótörött 
mentőcsolnakon megmenekült. 

Tatarcsai nagy beszámolója után 
tegnap Mirályi kihallóatáson 

jelent mes 
A fiberális pártt végrehajtó bizott- 

ságának miost tartott ülésén Tata. 
rescu miniszterelnök 
utjáról visszatérve beszámolt a kor- 
mánypárt négy evi uralmának ered- 
ményeiről. t alra, hogy : 
kormányzás ideje alatt egyensulyba 
hozták az állami költségvel tést, a hát- 
ralékokat kifizették, utakat épitettek, 
a Nemz ti Bank aranyfedezetét har- 
mincöt százalékról negyvenöt száza- 
lékra emelték, minden téren rendet 

Igen fontos volt a kor- 
ágában az a körül 

hogy a törvényhozás terén is 

teremtettek, 

mány munká 
mény, 

ujat és maradandót alkottak, szá- 
mos törvényt ujjal pótoltak és külö- 

nösen a közigazgatási törvénnyel 
megszüntették az eddigi anomáliákat. 
Négyezer uj iskolát létesitettek, ti 
zennyolcezer uj tanitói állást szervez- 
tek ugy, hogy ma Romániának negy- 
vennyolcezer tanitója van. Az egye- 
temeken visszaállitották a munka és 
tegyelem szellemét és az egyetemi ok- 
tatást kivonták a politikai küzdelmek 
légköréből. Az egyházi élet, a müvé- 
szet, a kultura terén szintén igen je- 

lentős eredményeket könyvelhet el a 
kormány. 
A külpolitika terén sikerült a béke 

érdekében dolgozni. A béke fentártá- 

sának komoly tényezője a kisántánt. 
Emellett a balkáni szövetség szintén 
igen eredményesen müködött. Len- 
gyelerszággal a szövetségesi viszony 
zavartalan. Valamennyi nemzetközi 
szerződés tengelye a Franciaország- 
gal való szövetség Amgliával buaráti 

viszonyban él Románia és sikerült az 

vrosz szovjettel is normálissá tenni a 

törökországi 

nai eléképzés intézményének 

füzi Romániát Németországhoz és 
Olaszországhoz is. A nemzetvédelem 

eam ját i etlenitették a 

a rotmán hadsefeg Tedi 
szükségleteit. Nemzetvédelmi szem- 
pontbó igen nagyjelentőségü a kato- 

megva- 
lósitása. Az ország közvéleménye 
nyugodtan tekinthet a jövő elé, Vé- 
gül készönetet mondott Bratianu 
Dinu pártelnöknek, a prefektusoknak 
és polgármestereknek a támogatásért. 
Bratiamu Dinu szólalt fel Tata- 

lescu után és kijelentette, hogyha a 
miniszterelnök ilyen eredményekre 
mutaihatott reá, akkor ez annak a 
következménye, hogy a párt mindig 
számíthatott a kormány támogatásá- 
1a, viszont a kormányt is mindenkor 
hiven támogatta a párt. Ezután a 
végrehajtó bizottság foglalkozott a 
közelgő választásokkal és elhatározta, 
hogy Bratianu Jonel szobrát ünnepé- 
lyes keretek között november 24-én 
leplezik le. 

Tataresen miniszterelnök tegnap 
délelőtt megbeszélést folytatott Incu- 
let helyettes miniszterelnökkel, majd 
elindult Sinaiaba, ahol Öfelsége ki- 
hallgatáson fogadta. A királyi kihall- 
gatás félóráig tartott és azon, a libe- 
rális körök értesülése szerint, a mi- 
niszterelnök jelentést tett ankarai lá- 
togatásáról és a török fővárosban 
folytatott tárgyalásairól. Tatanescu 
miniszterelnök délután visszatért a 
fővárosba. 

Lupu dr, elutazott Topolovenibe, 
ahol Mihalache vendége. Mihalache, 
a nemzeti parasztpárt elnöke, Tata- 

ren, ha renülőgépek és torpedónaszádok omtstomamksztierzeti 
kisérik őket. 

-m Barcelona utcáin falragaszok jelentek 

meg, amelyek a francia állampolgárokat 

felszólitják a város elhagyására. A kata- 
lán kormány a rendeletet azzal indokolja, 
hogy a valenciai kormánynak Barceloná- 
ba való átköltözése következtében kevés 
a lakóhelyiség és azért a külföldieket el 
kell távolitani a városból. 

A franciaországi Rochelle kikötőjében 

töübb hónap óta horgonyoz a Donoestia ne- 
vü spanyol hajó. A hajó tizennyolc tagzu 
személyzetét hétfőn este több spanyol ká- 
véházba hivta és mire onnan visszatértek, 

meglepetve állapitották meg, hogy köz- 
ben a hajót elfoglalták az ugyancsak a 

közelben állomásozó C. 2. jelzésü spanyol 
tengeralattjáró matrózai 

14 napos bőrkesztyűvásár ! 

ot.27-tornov.10-ie 
Alkalmi vételből származó 
5000 pár férfiés női bőr- 
kesztyüt adunk el nevetsé- 
ges olcsó áron. 
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A MI 

MERCUR 
ÁRUDA 

Ime, ezt ísmétli e sorsjegy- 
árudajátékosazinaktizezre.. 

Mindea huzás alkalmával ujra 
bebizonyitja szerencséjét a 
Mercur sorsjegyáruda és a já- 
tékosok uj csoportját teszi gaz- 

aegó is ezeknek a táborába 
akar tartozni, ugy térjen be a 
Meccu: sorsjegyárudába és 

vásároljon egysorsjegyet, hogy részt- 
vegyen a 15. sorsjátek I. osztályának 
enhuzáésán, amely november 15-én lesz. 

Helyi cim: 

TEMESVÁRI BAN Itt nyert 
4 szerencsés bánáti ember 

6 MILLIÓ lejt 
oktober hó 15-én a 65.882. számu seorsjeggyel 

a legjobb gyártmán 1 
legnagyobb vála 

a npálunk vásárolt k 
14 napon belül más gy 

vagy tipusra cserél 
14 gyárímány és 

között válasz 

csolatban a Dreptatea cim 
mára nyilatkozott 
fatarescu beszégdét. a 
terelnök által militett szám 
tokat és kijelentette, hogy a) 
helyzet kivánni valót ha 
Ugyanakkor kifogásolta a 
A Gazeta cimü lap m 

hogy a nemzeti parasztpá 
optimizmussal tekintenek 
politikai események elé ) rt mul 
már késziti kormányának 
tását, amely a Jap szerint 
érvényesülésére Is tekintet 
Élénk tevékenységet folyt 
liberális párt i. A Gazeta 
hogyha az ifjuliberális pár 
helyet az uj kormányban, akl 
lasztásokon állitólag 
párttal együtt vesz részt. A 
sokra készülődik a nemzeti 
tény párt is, amely egy 
kormány mellett foglal állást 

unurharisenyak a legjobb min 
OPIICA" Carol Prickelmay ) " i 

Timisoara II., Piaja Traleai 

Duo Gionny aurakciós 
6 személyből álló 

Revisfía-csopor 

Prof. Ervin bűvészmutatvá 
nos külföldi szólis anő. Kezdete esi 

Almai Pefyus jazz 
Ieszely Bál ének 

Festmények 
nagynevü művészektől, rendki 
eladók Megfekinthetők vélelkén 

üzletében IV., Bul. Berthel 



szegénység 
Beteg öregasszonyok, meg- 

l a önhibájukon kivül mun- 
" I ett családientartók, sápadt 
eleél, ikek nyomoráról köteteket le- 
E nél jukább közeledünk a tél 

tő inség annál egyre érez. 
Szegény emberek egyre tö- 

jelennek meg a szerkesztőség. 

nélkülözéseiket és segélyt 
ruhára, ennivalóra, tüzelő- 

. Még többen vannak, akik 
ezt a segitséget. Mindeze- 

eket ezen az uton továbbit- 
khoz. A Déli Hirlap olvasó- 

mos esetben tanuságot tett 

igen sokszor sietett támoga- 

t elesettjeinek. Hisszük, most 
nk, amikor az olvasók áldo- 
ez forduluank, Nem kérünk 
mn adományt, aminek hiányát 
érzi. Mindenki csak annyit 
nyit tud amennyit nélkülöz- 
dományokból nem egyszer 

sze nagy összeg. A nemes 

ormán értékessé tesz minden 

, senkinek nem kell restel- 

rt esetleg csak pár leit adhat. 
n azzal a meggyőződéssel, 
mostohább körülmények kö- 

bertársainak segitségére siet. 

li Hirlap szegényalapja ja- 

adományokat a lap kiadóhi- 

dni, vagy oda beküldeni. Min. 

st nyugtázunk és az adomá- 

nálásáról nyilvánosan elszá- 

eE CsSEHSZLOVAKIA- 
OTT. A Rador távirati iro- 

e szerint Őfelsége Carol 

vadászatra Csehszlová- 

Az uralkodót a szom- 

ban Benes csehszlovák 

i elnök fogadja. Az ural- 

delyi Rapid-vonathoz csa- 

yi kocsiban fegnap dél- 

el Sinaiából. Őfelsége 

y csehszlovákiai vadászte- 

vadászni. 

gol alsóház folytatja a fel- 

A munkáspárt módositó 

kétszázhatvanhárom sza- 

z záznegyvenkét szavazat el- 

Ivetették. A liberális párt 

avaslatát tegnap kezdték 

toktól, amelyek az utóbbi évekbe
n a vá- 

lasztásokon nem vettek részt, v
agy pedig 

fuzió miatt nincsen szükségü
k márt 

si választási jelükre. 

DURA-0ptima lütőelemeket 
(Száraz-akkumuláfor!) öaszndljon 1 

TELEFES 
rádiólámpái 

feleségét megfojtotta, feldaratotta 
és a kenyécsütő kemeucéten 

elégette 
Az ausztriai Landerting községben 

most derült ki egy négy év előtti 

gyilkosság. Neumaier János jó- 
módu pékmester négy év előtt beje- 

lentette, hogy Anna nevü felesége el- 
tünt. Az asszony utáni nyomozás 

eredménytelen maradt. Egy év után 
a pék közös háztartásra lépett egy 

Wolfgang Róza nevü fiatal 
nyal, akivel három évig 

lány- 
élt együtt. 

Az utóbbi időben azonban a pékmes- 

ter sokat féltékenykedett és egy este 

a leányt az erdőre sétálni. Ott 

egy fa mellett ásni kezdett és nem- 
sokára egy csomó emberi , csont tünt 
elő. Kijelentette, hogy ezek a felesé- 

gének csontjai és megfenyegette 
Wolfgang Rózát. hogy ugyanigy jár. 

ha megcsalja. Walfgang Róza más- 
nap a csendőrségnek tett jelentést. 

amely Neumaier Jánost letartóztatta, 

A pékmester bevallota, hogy a fele- 
ségét már tulöregnek tartotta és azért 

álmában megfojtotta. feldarabolta és 
a kenyérsütő kemencében elégette. 

Az asszonyból csak a nagy csontok 
maradtak, amelyeket az erdőn elásott. 

.................. 

A katonai diktatura hivei 

kerekedtek felül Japánban 
Az a kemény harco, amely Tokióban 

a mérsékeltek és a háborus katonai 

párt között dult, az utóbbi javára 
dőlt el, amennyiben megalakult a csá- 
szári főhadiszállás. Ez teljhatalmat 

kapott nemcsak a szárazföldi és ten- 
geri haderők feletti rendelkezésre, ha- 

nem az egész gazdasági élet irányitá- 
sára is. A császári főhadiszállás in 
tézménye voltaképpen császári, főleg 
pedig katonai diktaturát jelent. Ezek 

után számolni kell avval, hogy a mér- 
sékelt politikusok, elsősorban Ko- 
noje herceg miniszterelnök és Hi- 
rota külügyminiszter lemondanak, 
azonkivül megszünik a befolyása azon 

politikusoknak is, akik az angolbarát 
irányt pártolták, mivel a háborus 

párt meg akarja szakitani a diplomá- 

ciai viszonyt Angliával. 
Shanghai körül egyre gyakoriab- 

bak az összeütközések a japán kato- 

naság és a nemzetközi engedményes 

területek őrzésére kirendelt katona- 

ság között. Az utolsó napokban egy 
.Aaét

 

eltévedt japán gránát négy francia 

katonát megölt, azonkivül több angol 

és katona megsebesült. 

4 londoni külügyi hivatalban meg- 

jelent a japán nagykövet és közölte, 

hogy a Shanghaiban véletlenül meg- 

ölt angol katonákért a japán kor- 
mány kártéritést igér és bocsánatot 
kér. Az angol külügyminiszterium ez 

zel az ügyet elintézettnek tekinti. 

A shanghaii nemzetközi negyed 
előkelő villáinak erkélyeiről és tete- 
jéről nagyon sokan állandóan nézik 

azt a harcot, amely Shanghaiban a 

japánok és a kinaiak között folyik, A 
kinaiak állandóan hátrálnak. A ki- 
nailak hajlandók elfogadni az angol- 
amerikai-francia javaslatot, mely 

szerint Shanghai nyugati negyedében 
semleges sávot teremtsenek. Harada 

japán tengernagy ez ellen tiltakozik 

és előre bejelentette, hogy a japán 
hadsereg ilyen semleges sávot nem 
ismer majd el. 

*eeege eeeeeee 

- A pártok választási jele. A Timpul 

cimü fővárosi lap értesülése szerint az 

igazságügyminiszterium mellett müködő 

bizottság a választási jel engedélyezésé- 

re benyujtott kérvények nagy számára 

való tekintettel ugy határozott, hogy visz
- 

szavonja a választási jelet azoktói a pár
- 

a ré- 

fütéséhez 

. 

- Bosszuból ártatlan embert gyilkolt 

meg. A magyarországi Hegyverneken 

Sajbók Ferenc huszonnégy éves legény 
részegen tért haza a korcsmából, mire 
szülői megszidták, A legény erre dühében 
elhatározta, hogy bosszuból megöl vala- 
kit, Kiment az országutra, ahol találko- 
zott Bognár János tizenöt éves fiuval. 
A fiutól kölcsönkérte annak bicskáját és 
aztán Bognárt saját késével szivenszurta. 
Bognár azonnal meghalt, Sajbók pedis 
hazament. A csendőrség hamarosan letar- 
tóztatta. 

RIBBENTROP - A NAGY KÉRDŐ- 
JEL. A nemzetközi saitóban ismételten 
jelentek meg hirek arról, hogy Ribben- 
trop londoni német nagykövet lemond 

állásáról és gyarmatügyi miniszter lesz. 
Más hirek viszont arról szóltak, hogy Rib. 
bentrop miniszteri rangban Hitler mel- 
lett a német külügyek legfőbb vezetője 
lesz. Ezeket a hireket sorra megcáfolták. 
Mindennek ellenére a Daily Herald most 
megbizható forrásra való hjvatkozással 
azt irja, hogy Ribbentrop mégis távozik 
Londonból és Berlinben a német gyar- 
matügyek legfőbb vezetője lesz. Ribben- 

trop vezeti majd a kampányt az egykori 
német gyarmatok visszaszerzése érdeké- 

ben. 

- Az utazó kereskedők egyesületének 
gyásza Messinger Mór, az utazó ke- 

reskedők egyesületének elnöke ötvenki- 
leno éves korában vasárnap hajnalban 
szivszélhüdés következtében meghalt. Te. 

metése hétfőn nagy részvéttel ment vég. 
be. Az utazó kereskedők egyesülete nevé- 
ben Henz Józset elnök mondotta a 

gyászbeszédet. 

- Sulyos baleset történt a II. kerületi 
Samuil Miecu-utcában levő textilgyárban, 

ahol Balan Petru harmincöt éves munkás 
vigyázatlanság folytán a jobb karjával 

az egyik gépbe került, amely könyökéig 
összeroncsolta A mentők a sulyos sérü- 
lésével kórházba szállitották, ahol müté- 
tet végeztek rajta 

felhivás ! 
Ön többedmagával Budapestre készül ! 
Dunaparti lágas szobákban, elegansan 
és olcsón lakhatvak 

Silvia pensio 
IV., (Belváros Ferenc József rakpart 16 sz 

Telelon 184-465 Közp. lütés, hideg-me- 
leg lo yoviz. Családoknak éngedmény 

Két havi 
logházra itéltek 

egy adóellenőrt 
Balajti Emil helybeli magánzó laká- 

sában az elmult év májusában megjelent 
Dumbrava Öristache adóellenőr, aki 
előadta, hogy Balajti ellen feljelentés ér- 
kezett, amely szerint adóeltitkolást köve- 

tett el. A feljelentő arról értesitette az 

adóhivatalt, hogy Balajti Emil ügynök- 
séget tart fenn. A pénzügyi tisztviselőt a 
lakásban Balajtiné fogadta és kijelentet- 
te, hogy férjének nincs kereskedelmi iro: 
dája. Az adóellenőr mégis kutatott üzleti 

könyvek után és közben talált egy bori- 

tékot, amelyben levelek voltak. Balajtiné 

kijelentette, hogy a boritékban személyes 

levelezését őrzi és nem engedi azt átvizs- 

gálni. Hiába hangoztatta, hogy leánykori 
leveleiről van szó, mert az adóellenőr el 
akarta tőle venni a leveleket. Közben 
olyan erővel csavarta ki Balajti Emilné 

karját, hogy az csonttörést szenvedett, A 

törvényszék tegnap foglalkozott az ügy- 

gyel és Dumbrava Cristache adóellenőrt 

Két hónapi fogházbüntetéssel sujtotta. 

Dumbrava az itélet ellen felebbezést je- 

lemtett be. 

Nem kell tölteni, sem kezelni 
Minden szaküzletben kaphatók 

fechnikai felvilágosítást nyuijt: 

- DURA S. A. Timisoara 



Duvetiu és 
selyembaccheund 
uidonságok 

találhatók a 

LOUR 
divatáruházban 

IIV, a róm. kat. templommal szemben 

- A müegyetem tanévének ünne- 
pélyes megnyifása. A műegyetem uj 
tanévének megnyitása ünmnepélyes 
keretek között ment végbe. Előzete- 

sen a mnegyedik kerületi görög keleti 
templomban Magier Andrei aradi 

püspök nagy papi segédlettel főpász- 
tori misét mondott, amelyen megje- 
lent számos előkelőség, a tanári kar 

és a diákság. A megnyitó ünnepély 
a müegyetem disztenmében ment 
végbe és azon a püspök nagyszabásu 
beszéde után Mioc Vasile tanár a 
város vezetősége, Spiridon mér- 
mök pedig a vármegye nevében ki- 
vánt a műegyetemnek további sikere- 
Ket. Teodorescu Constantin rek- 
tor beszédében rámutatott a müegye- 

temnek a multban elért sikereine és 
hangsulyozta, hogy a munkát további 
szorgalommal folytatják. 
- Ambrózy Andor báró emléke. A 

Magyar Párt, a Magyar Dalárda kül- 

döttségei, valamint az evangélikus 
egyház képviseletében Argay 

György főesperes és Guggenb er- 
ger Alajos presbitér hétfőn délelőtt 
autókon kimentek Giarmata-Iemes- 

gyarmatára, hogy az ottani temeltő- 
ben levő Ambrózy-kriptában néhai 
Ambrózy Andor báró örök nyug- 

vőhelye előtt lerójják kegyeletüket. 
A koszoruk elhelyezése után Kubán 
Endre szerkesztő, a Magyar Párt el- 
nöki tanácstagja emlékezett meg a 
szeretet szavaival az elhunytról, majd 
Argay György főesperes mondott 
megható imát. 
A DANZIGI ZSIDŐÜLDÖZEÉSEK EL- 

LEN. Geniből jelentik, hogy a zsidó kon- 

gresszus állandó végrehajtó bizottsága 
jegyzéket intézett a francia, a svéd és 
angol külügyminiszterjumokhoz és tilta- 
kozik a danzigi zsidóüldözések ellen. Kö- 

vetelik, hogy ez a három állam küldjön 
bizottságot Danzigba és saját maga győ- 
ződjék meg az ottanj zsidóüldözésekről. 

Revolverrel támadt felesége csá- 
bitójára, Nestorescu Mihai fő- 

városi tisztviselő, aki válófélben van 
feleségétől, tegnap házasságtörésen 
tetten érte az asszonyt. Nestorescu 
heves szóváltás után revolvert rán- 

tott és kétszer rálőtt a csábitóra, aki 
a lábán megsebesült, Nestorescüt őri- 

zetbe vették. 

November 

k 
csütörtök 

a Dárosi Szinődzban. 

- Az arab propaganda tovább folyik. 
Bevgyruthi jelentés szerint az iraki fejede- 
lem a Jeruzsálemből elmenekült főmul- 
tit meghivta Bagdadba. Palesztinában 
különben az arab propaganda tovább foz 
lyik. Jeruzsálemben az arabok tegnan 
rögtönzött gyülésen tiltakoztak az angol 
hatóságok intézkedései ellen. A gyülésen 
huszonhat arab pap beszélt. 

- Letartóztatták a hirhedt Barmat 

bankárt. Amsterdamban a holland 
rendőrség a belga államügyészség 
megkeresésére letartóztatta Julius 
Barmat bankárt, aki miatt tudva- 
levőleg Van Zeeland belga minisz- 
terelnök lemondott. 

Az Egyesült Államokban tegnap az 

a hir terejdt el, hogy Amerika ko- 
moly előkészületeket tesz a háborura. 

A tartalékos tisztek a hadügyminisz- 
teriumtól névre szóló levelet kaptalk. 

amelyben felszólitják őket, hogy haj- 
landók volnánake hosszabb időre 

szolgálattételne bevonulni, ha arra 
szükség mutatkoznékk A CSsendes 
óceáni amerikai flotta a washingtoni 
admirálitástól azt a bizalmas értesi- 

reee 

- Katolikus templom rencoválása. Pe- 

riam-Perjámos községben renoválják az 

171-ben épült római katolikus templo- 

mot. A renoválás 124.000 leibe került, 

amely összeg Sundhausen Józsei 

káplán kezdeményezésére gyüjtés utján 

került össze, A javitási és átépités, mun- 

kálatokat Niederkorn Péter kőmi- 

vesmester, a templom kilfestését pedig 

Ferch Ferenc festőmüvész végzi, 

NÖVELJE MOSOLVÁNAK 
VARÁZSÁT KOLYNOS ÁLTAL 
Kolynos a fogaknak szépséget és es 

Habja 
behatol az összes fogközökbe és a fogak 
Megaptóbb réseibe, megölvén ilymódon / 
a veszélyes csirákat, melyek a fogak 

seget ad. Kiválóan antiszeptikus. 

1 dését és 

Ef lesz ragadtatva. 

e . e 

Komoly előkészületeket tesz 
Amerika a háborura 

tést kapta. hogy minden pillanatban 

várhatja az értesitést, amelynek értel- 
mében hadi akcióba kell lépnie. Erre 

való tekintettel a legénységet állan- 
dóan készenlétben kell tartani. 

Szenzációsan hat ezzel összefüg- 

gően a kormány által tett nyilatko- 
zat. Eszerint a hadvezetőségnek fel- 
tétlenül jogában áll hasonló intézke- 
déseket a Fehér Ház atasitása nélkül 

megtenni. 

KÉT SULYOS VASUTI SZEREN- 
CSÉTLENSÉG. Két vasuti szerencsétlen- 
ségről hoz hirt a táviró. Az egyik Brazi- 
liában történt, ahol Rio de Janeiro köze- 

lében kisiklott egy személyvonat és lebu- 
kott a tizennégy méter magas töltésről. 

A szerencsétlenségnek tizenkét halottia 
és harminc sebesültje van. A másik sze- 

rencsétlenség szinhelye Franciaország 

volt. Calais közelében kisiklott a gyors- 
vonat és több kocsija felborult, A katasz- 
trótának három halottja van, 

Helyi cim: 

Bul. Feráinend 1 1, Lölfler Tel. 21-32 

zongoraestje 

Jegyek a szinődászi pénztarnál 

...ŐS e 

másRor 

kelf a Hivatalos Sorsjegyá- 
rudához, vagy a falusi pos- 
tahivatalokhoz mennie, hogy 
az Allami Sorsjáték sorsje- 
gyét megvásárolja, amellyel 
résziívesz a november 15- 
iki huzáson. 

A Hivatalos Sorsjegyáruda 

sorsjegye gazdaggá teheti. 

A 15. sorsjátek I. osztá- 

lyának a huzása 

november 15.-én. 

Tegyen egy kisérletet Kolvnos-szal. 

Takarékoskodják - Vegyen nagy tubust, 

ésminden egyéb világmár 

zöket közi: Halló! halle 
lián jobblétre szender 
csi ismét itt van. Érte 
gárságot, hogy a IV. 
lag-korcsmában vagyol 
ve a Sturdzautca 3 sz: 
tehát nemzetközi zeném 
kuplékat, walcereket 
pi éneket hallani akar, 
és hallgasson meg. 
Preyer-utca 19 szám 
árvához cimzett bodeg 
Ezennel átadjuk a vaj 
üzenetét és kivánunk 
vendéget. 

- Duschnitz Miksa keres 
gyásza. Duschnitz Mik 

ra-temesvári kereskedőtársadea 
csült tagját, sulyos csapás ért 
ja, özvegy Duschnitz Salamo 
venhét éves korában Baján n m 

elhunyt matróna Baja társ 
ben nagy szerepet játszott és 
ga miatt általános szeretetne 
letnek örvendett. Az általán 
lésben részesült uriasszony 
Duschnitz Miksa Timisoara- 
reskedő és felesége, szülelt 

Leontina, a Baján élő leányi: 
családja, a Lugoj-Lugoson él 
özvegy Wertheimer Józsein 
dédunokái és kiterjedt rokons: 
ja. Duschnitz Miksa kereskedő 
re Bajára utazott, hogy elhu 
jától örökre bucsut vegyen, 
ee 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Szerda, november 

Apolló-mozi: Asszonyi szi 
szonyi szenvedés, 

Capitol-mozi: Lázadó. 

Tivoli-mozi: Ország törvény 

1937-38 

lasztékban. Hosszu rés 
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Strada Eugen de Savoya 9, (G 



renyedii zt 
z erre vonatkozó rende- 

állitólag már legközelebb 
jövőben az egyetemi ta- 
rmány saját hatásköré- 

ki. 
ideiglenes bizottsága ma 

ét órakor ülést tart, Mint 
lósi Cornel dr. villanyte- 
,Suciu Adrian városi fő- 
lamint Gredinariu Emil 

erbauer Roland dr, ta- 

erepelnek. 

yomrát elrontotta, azonnal 

hár természetes „Ferenc Jó- 

et, mert ez az emésztőcsa- 

nát gyorsan feloldja és biz- 

i, a bélmüködést elrendezt, 

rét fokozza és friss közérzetet 

lezze meg orvosát, 

ziguranca vezérigazgatója 

Cernat Constnatin őr- 

ziguranca vezérigazgatója, 

állasáról és lemondását no- 

ejével elfogadták. Az uj 

itó kinevezéséig Nicu- 

gen vezeti a hivatalt. 

mi hangvyerseny, Mint már 

hó 7-én, vasárnap délelőt
t 11 

lezi meg a timisoarai-temes- 

hitközség I. kerületi temp- 

konycélu hangversenyét. A 

orból kiemeljük V. Kardos 

aénekesnő, Stenger Gerda 
he- 

ő, továbbá Katz és Weisz 

zereplését. Scheibling János 

át, aki a kiséretet is ellátja, 

2 közremüködését Fischer S
a- 

vezényletével és a temp
lomi 

elét Papier főkántor helyet-
 

tével. 

és értékpapirokat csemp
ész- 

ik, hogy a rendőrség őrizetbe 

Ignác, Dej-dési és Katz Jó-
 

szatmári egyéneket, akik 

Ivarra. A két férfi bőröndjei
- 

nnyiségü svájci órákat talá
l- 

ket vámolás nélkül hoztak be 

Amikor a bőröndöket alapo- 

ák, kiderült, hogy nemecsak 

m amerikai értékpapirokat 

ilbelül két millió lei értékü 

zőkönyv készült, A jelentős 

ságon kivül csempészés miatt 

ellenük a bünvádi eljárás. 

keresztül érkeztek a hely 

tek. Az egyik bőrönd kettős 

1t.A csempészeket tegnapát- 

vámhivatalhoz, ahol a csempé: 

Sportesem egyek 
A Rapid FC és a Chinezul-Ilsa 

sulyos veresége volt a bajnoki forduló 
legnagyobb meglepetése 

A nemzeti bajnokság legutóbbi for- 
dulója számos meglepetést hozott. Kel- 
lemetlen meglepetést jelentett a Chi- 
nezul-Ilsa csapatának Aradon elszen- 
vedett sulyos veresége is. Az AMEFA 
ellen küzdő lila-kékek fedezetsora a 

második félidőben nem tudott már el- 
lentállást kifejteni és az AMEFA igy 

6:1 (1:0) arányban győzött. Az aradi 
csapat ezzel a győzelmével a bajnoki 

lista élére került, 

Bucurestiben 

volt a második meglepő eredmény, 
mert a Rapid 5:3 (3:0) arányu vere- 

séget volt kénytelen elkönyvelni. A 
bajnokjelölt csapatot a Cluj-kolozs- 
vári Victoria győzte le, amelynek 

csatársora remekelt. A CAO-Unirea 
Tricolor mérkőzés 1:1 arányban dön- 

tetlemül végződött. 

Lugoj-Lugoson 

is meglepő eredménnyel végződött a 

Vulturi-Universitatea mérkőzés. Az 

otthonában veszélyesnek ismert Vul- 
turit a Cluj-kolozsvári csapat 1:0 (0:0) 
arányban legyőzte, 

Brasov-Brassóban 
az AOFR megosztozott a bajnoki pon- 

tokon a Sportul Studentesc együtte- 
sével. A fővárosi diákcsapat lelkesen 

harcolt. 

Oradea-Nagyváradon 

a Venus csapata igen gyengén szere- 
pelt. Az első félidőben a bajnokcsa- 
pat három gólt ért el, de a második 
félidőben a Crisana fölénybe került és 
nagyobb szerencsével az egyik baj- 

noki pontot is megszerezhette volna. 

A Venus nagy küzdelem után 3:2 : 0) 
arányban győzött. 

Brailaban 

a Phönix magy küzdelem után megér- 
demelten győzött 3:2 (1:1) eredmény- 

nyel a DUIG csapata ellen. 

B-liga eredményei 
CAMI-Tricolor 5:1 (1:1), Rovine 

Grivita-Unirea MV 5:2 (1:1), UDR 
-sSimeria CFIR 2:0 (0:0), Staruinta- 

ses 3.2 (2:2), Prahova-Soimi 4:0 
(2:0), Mures-Victoria 5:1 (83:0). 

C-liga mérkőzések 
Banatul-Politedhnicta 4:0 (2:0), 

Electrica-USA 1:1 (1:0), OFR- 

Fratelia 1:1 (11), SSMR-Galvani 

2:2 (2:1). 

Kerületi bajnokság 

Az első osztályu mérkőzések ered- 

ményei: Hertha-Fortuna 8:1, Jan- 

darmi-Staruinta 1:0, Vulturi-Ra- 
pid 6:3 (1:0), Bohn-Patria 1:0 (1:0). 

A Vienna egyszer győzött 
és egyszer vereséget szenvedett 

A bécsi Vienna vendégszereplése 

nem tudta feleleveniteni annak a 

Vienmának az emlékét, amely évek 

előtt itt járt. A csapat különösen a 

Ripensia ellen jó játékot mutatott, de 
a technikai finomságokat a közönség 
hiába várta. A Ripensia ellen a bécsi 
csapat 3:2 (1:2) arányban győzött, de 
a Chinezul-Ilsa együttesétől 2:1 (2:0) 
arányu vereséget szemvedett. 

KÜLFÖLDI MEÉRKŐZÉSEK 

Nagy érdeklődés közepette játszották le 
az Olaszország-Svájc Európa Kupa mér- 
kőzést, amelyen az olaszok meglepetés- 
szerüen pontot veszitettek, mert a svájci 

csapat nagy harc után 2:2 (2:1) arányu 
döntetlent ért el. Bécsben nemzetközi fut- 
balltorna volt, amelynek eredményei a 

következők: Uipest-Rapid 1:1 (1:1), Sla- 

via-Austria 4:2 (1:1). A magyar bajnok- 
ság legujabb eredményei: Hungárija- 

Szeged FC 4:1 (3:1), Ferencváros-Bocs- 

kai 3:2 (1:1), ETO-Budafok 2:0 (1:0), Bu- 

dai-Elektromos 1:1 (1:0), Kispest-Tö- 
rekvés 3:2 (1:1). 

................................ 

- A dán trónörökös Berlinbe uta- 

zott. Koppenhágából jelentik, hogy a 

dán trónörökös a felesége kiséretében 

Berlinbe utazott. 

- Allamellenes izgatás cimén elitélt 

lelkész, Csongvay Lajos nyárád- 

sanlasloi unitárius lelkészt feljelentették, 

hogy egy erdélyi községbeli gazda fiának 

a temetése alkalmával lázitó tartalmu 

beszédet mondott. A targumuresi-maros- 

vásárhelyi törvényszék most tárgyalta az 

ügyet és a lelkészt hat havi fogházra és 

négyezer lei pénzbirságra itélte, 

- Elmaradt közgyülés, A Magyar 

Párt második kerületi szőlőbeli tago- 
zatának vasárnapra tervezett tiszt- 

ujitó közgyülése elmaradt. 
- Leesett a szekér tetejéről. Vior Ni- 

colae hatvanhárom esztendős, Toplet- 
Toplec községbeli gazda ökrösszekéren 
fát szállitott haza az erdőből. Amikor ko- 

rei a mozdonytól megijedtek és megva- 
dultak. A kocsi felborult és a gazda a fa 
alá került, Sulyos sebesüléssel az orsovai 
kórházba szállitották, Felépüléséhez ke. 

vés a remény, 

csija a vasuti pálya közelében haladt, ök- 

győzelmek és 
világrekordok 

gyujtógyertyája! 

A legmegbizhatóbb BOSCH-alkatrész 
minden jármű részére. 

Minden szaküzletben kaphatók. 

ániai ve- Z Bucurestiés 
Román a Leonida éslársa videki ökjat zerképviselő: 

BOSCH-kiszolgálás; 

LEONIDA a Co. Bucuresti 

H. DANEK, Brasov 

MÜLLER x LORENZ, Sibiu 

ACCUMULATOR S. A., Timisoara, 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDA, NOVEMBER 3-án a szolgá-: 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcában levő 

Irgalmasrendiegyógyszertár. 

A II, kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy: 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 
. 

NYILTTÉR 
tAz e rovatban közlöttekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.) 

V. 
Timisoarai Segélyző Egyesület, 

Timisoara 

Néhai Zipp Nicolaus, lakik Recas, elha- 
lálozása alkalmával, aki az Önök egyesü- 
leténél az 5203/8018 sz. könyvvel volt biz- 
tositva, Önök nekem, mint kedvezménye- 
zettnek a halálozási okmányok bemuta- 
tása után azonnal Lei 24.000-, azaz hu- 
szonnégyezer leit fizettek ki. 

Nem mulaszthatom el, hogy ezen előze- 

keny és gyors elintézésért köszönetemet 
ne fejezzem ki és igyekezn, fogok egye- 
sületüket megbizhatósága miatt bara 

taim körében ismertté tenni. 

Recas, 1987, október 6. 

Teljes tisztelettel: 

SOHRANDER ANTON esz 
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Mindsor Edvard és felesége 
MWindsor Edward 

herceg és felesége Amerikába utaz- 
nak és november il-én a washingtoni 
Fehér Házban vendégei lesznek 

Roosevelt elnöknek aki fogadó- 
estét rendez a tiszteletükre. Az ün- 
nepségen Roosevelt felesége mem lesz 
jelen, mert november elején előadási 
körutra imdul az Egyesült Államok 
különböző városaiba. Hangsulyozzák, 
hogy ezeknek az előadásoknak idejét 
már hetek előtt állapitották meg és 
igy nem lehet azokat elhalasztani. 

- Időjárási Tegnap korán reggel bo- 

rus volt az idő, később kiderült A déli 
órákban erős szél volt. Délelőtt tiz órakor 
kilenc, délután félnégykor tizenkilenc fok 
meleget mutatott a hőmérő, Várható idő- 
járás mára: Változó felhőzet, változó szél, 
a hőmérséklet egyelőre változatlan ma- 
rad. 

A Magyar Párt munkástelepi 
tagozata szombaton, november 6-án 
este nyolc órakor a második kerületi 

Seethaler-féle vendéglőben társas va- 

csorát rendez. A vacsora jövedelmét 
a szegény gyermekek karácsonyi fel- 
ruházására forditják. 

- Népgyülés három halottal. A 

feloszlatott horvát parasztpárt Novi 

Gradec községbe népgyülést hirdetett, 
melyet a csendőrség fel akart oszlat- 
ni. A tömeg nem engedelmeskedett a 

felszólitásnak, általános lövöldözés 
támadt, melynek során a csendőrség 
három embert agyonlőtt, nyolcan eu- 
lyosan megsebesültek. 

vVidám kettős magyar lakodalom 
szinhelye volt Otelec-Ótelee község Tal- 
pai János gazdaköri elnök és községi al- 
biró fia, Talpai István bognármester 
oltárhoz vezette rokonának, Talpai Józs 
tekintélyes gazdának leányát, : 
Ilonkát. Mint násznagy Fa Imre g. 
szerepelt Ugyanakkor tartotta esküv 
a vőlegény sógora, Talpai József fi: 
Talpai István is, aki Balassa Márijá- 
nak esküdött örök hüséget, A kiterjedt 
rokonságra és a meghivott vendé 

nagy számára való tekintettel, a két la- 

kodalmat nem lehetett egy helyen meg- 

tartani, hanem az egyik a Nagy Gergely. 
a másik a Löbl-féle vendéglőben folyt le. 

A két nászsereg kisebb-nagyobb csopor- 
tokban az egyik lakodalomból átlátoga- 
tott a másikba. A vendégek között voltak 
a helyi hatóságok vezetői is és ott volt a 
Magyar Párt bánsági tagozatának több 
képviselője is Mindkét lakodalomból z 
vendégek csak másnap regeel mentek 

haza, 

Epekő- vesekő és hólyagköbetegek 
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában és köszvényben szenved- 
nek, a természetes „Ferenc Józsei" kese 
rüviz használata által bélmüködésük el 
rendezését, emésztésük előmozditását es 
állapotuk javulását érhetik el Kérdezze 

meg orvosát 
zmz 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Radu 

Maria, Cosariun Toma lon, Liftin Aurel, 
Mayer Róbert, Nicolici Elena, Brindescu 
Eugeniaa Lukács Ferenc Grundhauser 

György, Schmidt Józsei, Steiner Józsel, 
Fránkel Jenő, Almajan Trifu, Hegedüs 
Bálint, Simulov György, Kohn Oszkár, 
Kacsó Margit. Házasságot kötöttek: Sehi- 
bik Elorián és Tokár Adél Franciska, SI- 

mic Milán és Berar Julianna, Albert 
Károly és Sándor Ilona, Dugonits Józsel 

és Wuckert Hermina Meghaltak: Krausz 
Lajos hetvenöt éves, Cheveresan Márila, 
született Harcsa huszonnyolc éves, Min- 

cea Ion huszonhárom éves, özvegy Doku: 
pil Istvánné. született Dabiström hat- 
vannégy éves, Margineantu Ioan egy hó- 
napos, Todorescn Stefan kileneven éves, 
Messinger Mór ötvenkilene éves, Tóth 
Erzsébet huszonhét éves, Gradina Dimit- 

e harminckilenc éves, Vancea Gheorgbe 
nkét éves, Petruiti Ioan nyolcevan- 

- Fiatal uriasszony halála, Stern- 
heim Marcellné, született Beck Mela, 
Sternheim Marcell Fadepa-szalaggyári 
igazgató felesége, hosszabb szenvedés 
után harmindhat éves konában tegnap 
délben meghalt. Halálát férjén kivül két 
gyermeke, nővére és nagyszámu rokon- 
ság gyászolja. 
- A végrelajtónak nem szabad erősza- 

koskodni. Verőfényes tavaszi napon Hi- 
tias-Hittyás községben megjelent Gil- 
linger János gazda házában Suciu 
loan végrehajtó Vasile Gheorghe 
csendőrőrmester kiséretében és adótarto- 
zás miatt foglalni akart. Gillinger tilta- 
kozott a végrehajtó fellépése ellen, ami- 
ből vita támadt, majd Gillingerrel és az 
ennek segitségére sietett Rosca Ioan és 
feleségével, valamint Sarbu Ilie gazdá- 
val összeverekedtek. A három gazdát és 
Roscánét letartóztatták, az ügyészség 
pedig hatóság elleni erőszaik miatt emelt 
vádat ellenük A tegnapi tárgyaláson a 
biróság valamennyiüket felmentette, 
mert megállapitotta, hogy jogos belhá- 
borodásukbas zálltak szembe a végre 
hajtóval. 

- Adomány, K. Gy, olvasónk egy ka- 
bátot adott a szegény gyermekek javára. 
Egy másik olvasónktól egy csomag fe- 
hérnemüt kaptunk, A ruhanemüeket el- 
juttatjuk a Magyar Nőegylethez 

Elhunyt villamosvasuti kalauz. Roth 
János nyugalmazott villamosvasuti ka- 
lauz hatvanhat éves korában meghalt Az 
elhalt hossza időn keresztül tevékeny tagja volt a második kerületi rómaj ka- 
tolikus egyházközségnek Temetése ma délután öt órakor megy végbe a második 
kerületi temető kápolnájából. 

Tövoltsa el 

kezeléssel 

rohamokat okoz, 

kezeléssel, 

és életkedv biztos forrása. 

Kapható 

BUÜCÜRESTI 

geli müsör közvetitése. 

1415: Hirek. 
18: Szórakoztató zene 
20.10: Mandolinzene 
20.50: Ének. 
21.20: Zene. 
22: Lemezek 
22.45: Tarkalemezek. 

egy radikális 

A hugysav a szervezet egyik legveszedelmeésebb mérce. Ne 
amelyek kinjai ugyszólván elviselhetetlenek, hanem 

összes szerveket, lerakódik az izmokban és ideg-kötegekben, bénulási 
Számosan könnyedén mosolyognak ha a hugysav veszélyeiről hallan "beveszek egy pilulát és a fájdalmak elmulnak". Azonban ezek afá mulnak el nyom nélkül: legyengitik és időelőtt megöregitik a sz feltétlenül el keli távolitanunk a szervezetből a mérgező hugysavat e 

mer! ez a hugysav leghatásósabb oldószere, 
E mellett az URODONAL elsőreneuan szab 

a hugysav legtökeletesebb eldész 
Gyégyszertérakban és Drogérilékbem 

eMugysav eistályol 

za a vérke rincés!. 

mezek. 11: Hirek, 11.20 és 
sások. 13.05: Ének. 14: 
15.40: Hirek, 17.15: A rádió 
17.45: Hirek. 18: Előadás. 

19: Előadás. 19.30: Tárogató 
háuser eimü opera előadásár 
tése. 21.80: Hirek. 28: Hirek 
24.25: Cigányzenekar muzsi 
rek. 
BUDAPEST I, 19: Cigán 

zsikál. 19.30: Olasz nyelv. 

AZ ÉLETÉRT 
A SZERENCSE A LEGNAGYOBB 
SZEREPET JÁTSZA 

Épen ezért minden aron ke- 
resni kell 

Ne mulasszon el egyetlen alkal 
mat, mert csak igy találhat rea 

November 15-én lesz a XV. sors- 
jateék I. osztályának a huzása. 
Felkészült a szerencse e nagy 
parádéjára ? 

, Rosu Florja, született Lipovan 

VIVOTT KÜZDELEMBEN 
Egyetlen szerencsés sors- 
jeggyel mindent moeold./ 

Felolvasás, 21: A rádió s 
22.20: Hirek 22.40: Lemezek 
BEÉCS 18.30: Dalok. 20.35:: 

kusok hangversenye 22.55. 
28320: Tánczene 
BELGRAD, 19: Tánczene 

PRAGA, 20.25: Lemezek 
harmonikusok vendé 
VARSÓ 1910: Könnyü 

Citera, 21: Lemezek. 22. 
23: Szimionikus zene 

CSÜTÖRTÖK, NOVEI 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor kö 
13: Lemezek, 
13.25: Sport. 
1340: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
18: Tánczene, 
19.10: Szórakoztató zene, 
20.25: Francia dallemezek. 
21: Filharmonikusok, 
23.05: Lemezek. 

BUDAPEST I, 7.45: Torna 
zek. I1: Hirek 11.20 és 11 
sok. 18.05: Cigányzenekar 
Hirek. 14.30: Szalonzenek 
tartási tanácsadó, 1 lő: I 
adás. 18.30: Lemezek, 19.10 
Jazz. 20: Az ezüsfsirá 

v 

soraszonáta estje 23: H 
kari hangverseny, 1.05: 
BUDAPEST II Is: 

zene. 19.30.: 

adás, 20.30: Gordonkas 
2140: Cigányzenekar m 
BECS, 21.25: Zene 

22.10: Mozart: Reduiem 
tó zene, 
BELGRAD. 19: 



meg. 

águlást. 

ÖZGAZDASÁG 
kor árát kilónként 

két leiel felemelik 
bizottság, amely a legfelső kartelibizottság kebelében Penescu- 
klete alatt a cukorárak kérdésével foglalkozott, hosszu tanács- 
elkészitette javaslatát, Ezen javaslat értelmében indokolt 
cukoráraknak kilónként két feiel 
latát még a legfelső kartellbizottságnak és a kereskedelmi 

nak kell jóváhagynia, hogy az jogerőre emelkedjék, 

történő felemelése. Az al- 

értelmében az adóvégre- 

lrását mindazon cégek el- 
magyarországi vállalatok 

képviseletei, 
A rendelet a kétszeres 

s elháritására megkötött 
ar egyezmény következ- 

értekezlete a nemzeti 

m hathatósabbá tételére. 
értesülése szerint 
zeljövőben összehivják a 
és iparkamarák, 
kakamarák képviselőit 
etre. Ezen az értekezle- 
munkavédelemre vo- 

pelvek minél intenzivebb 
ebb keresztülvitelének mód- 

tárupiac hirei. 
mozgolódás volt énezhető. 
agas árak miatt a 

ánylag csekély, amiért is 

m emelkedtek. a kávéának 
k emelkedést. 

szerint az olasz korai 
rágult, mig a palesztinai 

éges kinálat folytán nem 
A Görögország- 

A Román-német gazdasági tárgyalá- 
sok kezdődnek. Bucurestiből jelentik, 
hogy német gazdasági hbizottság érke- 
zett a fővárosba, A bizottság felada- 

ta, hogy tárgyalásai révén elháritsa 
mindazon akadályokat, melyek ma a 
román-német gazdasági és fizetési 

megállapodások sima keresztülvitele 
elé tornyosulnak. 

A bélyegtörvényen fontos változások 
készülnek. Jelentettük, hogy a pénzügy. 

miniszteriumban rendelettörvényen dol- 
goznak, melynek értelmében a bélyegtör- 
vényen több változtatást eszközölnek. 
Mindenekelőtt az erdőkitermelési szerző: 
dések illetékét emelik az eddigi 14 száza. 
lékról 7 ezázalékra avval az indokolás- 
sal, hogy az erdőkitenmelés voltaképpen 
ingatlanátruházással egyenértékü. Ezen- 
kivül valószinünek tartják, hogy a ház- 
eladásoknál az illetékkivetés alapjául 
ezentul nem a bérérték nyolószorosa fog 
szolgálni. hanem annak tizszerese. A mi 

niszterium azt reméli, hogy ezen ujitás- 
sal lényegesen növelheti az illetékekből 

befolyó kincstári jövedelmeket, 

Sehaeht dr. megválik a Reichsbank 
elnöki állásától is. A Havas-ügynök- 
ség jelentése szerint Berlinben tartja 
magát az a hir. hogy Schacht dr. 
belátható időn belül megválik a 
Reiehsbank elnöki tisztségétől is. 

Schacht visszavonulásának közvetlen 

fel kell 

Bucu- 

vala- 

Constan- 

fo- 

Olaszor- 

Az uj termésből mindössze 98.000 
vagon buzát exporfáltak. Bucuresti- 
ből jelentik, hogy a legfelső buzaér- 
télkesitési bizottság eddig 55.000 va- 
gon buza kivitelét engedélyezte. Ezen 

engedély alapján 38.000 vagon buzát 
exportáltak. A buzakivitel egyre fo- 
lyik és máris uj kérvények vannak a 
buzaértékesitési hivatal előtt. Tavaly 
ugyanebben az időben lényegesen na- 

gyobb arányu volt a buzakivitel. 

Január elsejével drágul a vasuti 
csomagszállitás. A vasut vezérigazga- 

tósága elhatározta, hogy a vasuti cso- 
magok felemelt szállitási tarifáját 

nem november elsején, hanem csak 
1938 január elsején lépteti életbe. 

Meghosszabbitották az olasz-román 
elearingszerződés érvényétf. Bucuresti- 
ből jelentik. hogy a november elsején 
lejáró olasz-román clearingszerződés 
érvényét december elsejéig meghosz- 

szabbitották. Még november hónap 
folyamán uj olasz-román tárgyalások 
indulnak meg, melyeknek célja uj fi- 
zetési és gazdasági egyezménynek a 

megkötése . 

Leszállitották a sózott halak vámtéte- 
lét. A kormány rendelettörvény utján a 
vámtarifa 61, száma alatt szereplő sózott 
halak behozatali vámját kilónként 21 let- 
ről 6 leire leszállitotta Ez a vámtétel 
aránytalanul magas volt, amennyiben a 
sózott hering nagybani ára külföldön hat 
le volt kilónként, mig egyedül a vám 21 
leit tett ki. A vámleszállitás azért bir kü- 
lönösebb fontossággal, mert a sózott hal 
főleg a szegényebb néposztály tápláléka. 

A külföldi származásu mezőgazda- 

sági gépek és eszközök árát nem ma- 
ximálfák, A kereskedelmi és aparügyi 
miniszterium rendeletet adott ki, 

melynek értelmében a mezőgazdasági 

gépek és eszközök ármaximálása csu- 
pán a belföldön előállitott gépekre és 

eszközökre vonatkozik. 
Valuták hivatalos árlolyama, (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.20-3.60, svájci fIrank 
22-23.75, angol font 490-510, olasz lira 
--540, dollár 98-105, belgas 16.50-18. 

A németek ércbányákat kérnek Francco 
tábornoktól. A Financial News jelentése 
szerint egy német nehézipar csoport tár- 
gyalásokat folytat Franco tábornokkal 
abban az irányban, hogy Franco hadi- 
szállitásokban történő fizetés ellen gaz- 
dag spanyolországi ércbányákat emgede 

jen át a német csoportnak A kérdéses 
ércbányák a francia határ közelében fek- 
szenek és az utolsó kutatások szerint 
gazdag vasércereket tartalmaznak. 
Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti),. Fran. 
cia frank 6.00, svájci frank 42-48, 
angol font 880-920, dollár 178-182, olasa 
lira 7-7.80, osztrák schilling 883-34, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh kerena 

5.50-6, Napoleon arany 1140-1168, aramy 

font 1450-1470. 
Lanyha a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon a buza irányzata ellanyhult, Az 
élénk kinálattal szemben a kereslet cse- 
kély és igy az üzleti forgalom sem kielé- 
gitő A piaci árak a következők: buza 76 
kilós 485, buza 77 kilós 495, buza 78 kilós 
505, ótengeri 315, száraz uj tenger, 310, ul 
tengeri 225, zab 430. takarmány árpa 360, 
tavaszi ánpa 450, korpa 260, muharmag 

400, kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 
azó gyarmatáruk o az az ellentét, me a e hollandi forint 53.50-50.56, cseb korona 930, nagymalmi liszt 960 lei százkilónkint. 
van a drachma áralaku ornok körül esopor osult radikalls 340-8.55. Ezen valutákhoz hozzá kell szá- A lóheremag 23, a lucernamag 35 lei kr 

etkezményeképpen. gazdaságpolitikusoktól elválasztja. mitani még 38 százalékos premiumot. lónkint. 

Ecy asszomy 

rász percek mulva ujból megszólalt: 

e legyen türelemmel. Ha visszatér, majd 

m, hogy megismertessem vele. 
önöm. 
oft közben felöltözött és együtt mentünk 
Többet nem beszélt a különc asszonyról. 

Im, hogy mindent elmondott róla, amit 

tirtattam, nem erőszakoltam a dolgot to- 

akotf Dimitrijt nem érdekelte az egész 

okzatos nőt megismerni. 

n nem is tudtam volna magam sem el- 

eletet adni. Talán mindössze azért 

egismerni, mert rejtelmes-sejtelmes hold- 

rparti csendes ejszakán messzíről lát- 

tőn, ezüst talárban, amint táncolt és 

elédiát énekelt, mint valami mithológiai 

Alda 

ltek el. 

tdeklédésem a titokzatos ezüst taláros 

az iránt sem kérdezősködött, hogy mlért 

szony, vagy legalább is pogány papnő. 

tól, hogy megismerjem ennek az Ismeretlen asszony- 

nak a titkát. 

Gondoltam ugyan rá, de azzal az érzéssel, hogy- 

ha megismerem jó és ha nem lesz alkalmam vele 

megismerkedni, az sem lesz a legnagyobb szeren- 

csétlenség. 

Valamelyik este ott ültem a kaszinó olvasótermé- 

ben. A Balclcban nyaraló fürdővendégek előszeretet- 

tel keresik fel a kaszinót, amelyben egy csomó min- 

denféle nyelvü ujság és folyólrat található. Ezenkivül 

kitünő zongora Is áll a teremben. Messziről jött höl- 

gyek szlvesen jártatják ujjalkat a billentyüln már 

csak azért is, hogy megmutassák másoknak zenel tu- 

dásukat és hogy alkalmuk legyen szép kezüket cso- 

dáltatnI. Meg arra Is alkalmas a kaszinó, hogy ott 

társaságok verődjenek össze és megbeszéljék esti 

programjukat, vagy esetleg egy másnapi kirándulást. 

Ott ültem a kaszinóban, fekete kávét szürcsöltem 

és az egyik nagy külföldi képeslapot böngésztem. 

Nem figyeltenm a körülöttem levőkre, a jövő- 

menő férfiakra és nőkre. 

Megszólaltak a zongora hurjai. Arra sem emeltem 

fel a fejlem. Megszokott dolog, hogy asszonyok és 

lányok odaülnek a zongorához és játszani kezdenek. 

Néhány bevezető akkord után azonban a zongo- 

rán felcsendült Solveig dala. Ez sem lett volna vala- 

mi rendkivüll esemény, hiszen megszoktuk, hogy 

Grleg muzsikája divatos lett a szalónokban és egyre- 

másra nyaggatják. Azonban még sohasem hallottam 

Solvelg dalából annyi fájdalmat, epekedést, vágya- 

kozást csendüini, mint most. Nem zongoraljáték volt 

az, hanem melédikus elráe. 
öÖnkénytelenül odanéztem. / ! 

Tengerzöld bársonyból és selyemből komblnált 

A haja gesztenyebarna volt. Feltünt, hogy játék köz- 

ben a két válla meg-megvonaglott, mintha a dalban 

feloldott fájdalom meg-megrázná. 

Solveig dala után nem hagyta abba a zongorá- 

zást, hanem egymásután játszotta nagy mesterek szo- 

moru, mélabus darabjait annyi átérzéssel, hogy a te- 

remben levőket mind magával ragadta. Elhallgatott 

a terefere, nem zizegtek az ujságoldalak. A hallga- 

tók arcára komoly borut vontak a zene hangjal. 

A tengerzöld ruhás nő mindenkit valósággal 

megbüvölt a zongorajátékával. 

Még a pincérek is Igyekeztek minél hangtala- 

nabbul lépni, amint az asztalok között sürögtek. 

Egyszerre feltünt a bejáratnál Banjakotff Dimltri], 

a bolgár szobrászművész. 

Választékos elegánciával öltözött. De ugyanolyan 

tökéletes alaku térfi volt, mint mikor egyszerü kis 

fürdőnadrágoan a mütermében hatalmas kőtömb 

előtt állott, amelypől egy ismert szinésznő mell- 

szobrát véste ki. 

Megállott a 

termet. 

Mikor meglátott, felem jött, kezet nyujtott, majd 

leült az asztalomhoz. 

- Jó estét. 
- Jó estét, kedves mester. 

Tekintetét a zongorázó nő felé torditotta. 

- Tetszik a játék? - kérdezte halkan. 

- Nagyon. 

A zongorán akkor egy nokturnó akkordjal bug- 

tak fel és a mélabus hangok fekete pillangókként 

szállottak a teremben és az ott ülők lelkein üleped- 

bejáratnál és végigkémlelte a 

eatélyi ruhás nő ült e zongoránál. Arcát nem láttam. 
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Csütörtök. a Tiszfti Kaszinóban. 

MARTZY JANCSI 
Segedüesífíje 

A FilGarmoónia rendeszése. 

Piaja I. C. 

levelezés 

M. J.-nek 
levele van a jelzett helyen. V. E. 

Állást keres 
Intelligens jobb nő 

gyermek mellé, állást keres Cimeket a 
kiadóba kérem leadni (2415) 

(2408) 

éhirdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
azelie Bratianu 4. II. kerület: Tamás-tratik, Piata Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Grósz-trafik, Calea Darobantilor 2. - Harmadik kerület: 
E. fenbeinetrafik, Piaja Lahovari 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóbbnhirdetés:: 
E 

leggyorsabberedmény 
mgggere 

cipobetétet 
méret után rozsdamentes anyagból 
Bánátban egyedüli gyártójánál 

IEMELY-ortopéd 
Timisoara IV., Bul. Berthelot 8/10 

Alkalmazás 

Jobb mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2367) 

Titkárt 

felveszünk, aki román, német, magyar 

nyelveket beszél és ir. 30-60.000 lei ga- 

ranciával, nyugdijas tisztviselő vagy ke- 

reskedő előnyben. Ajánlatokat „Agil és 

megbizható" jeligére a kiadóba kérjük. 

(2407) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKUAPJA a 

Gazetla 
Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA i., Strada Caruso 3 

megjelenik minden 

kell legyen minden 

asztalán. 

................. 

Jóltőző mndenes 
megbizható, tiszta, rendes, 
Cim a kiadóban, 

szombaton. Ott 

vendégiparos 

felvétetik. 

(2417) 

Hszobás 

szép lakást keresek az I. kerülethez kö- 
zel, lehetőleg uj házban. Cimeket a kiadó. 
ba kérem leadni (3070) 

Kétszobás 
modern villalakások, egy és kétszobás 
garzonlakások fürdővel, stb. kiadók. Cim 
a kiadóban. (25376) 

Adás-vétel 

Renault autó, 

csukott, majdnem uj, olcsón eladó. For- 
gács vaskereskedés, IV., I. Vacarescu 36. 
Telefon 8-55. (2388) 

Eladó öltönyök 

Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 
kett, igen jó állapotban, a legfinomabb 
anyagból, jutányosan eladók. IV., Str. I. 
Bratianu 29, III. em, 2. ajtó.ó (2391) 

Gyermek-sportkocsi. 
állapotban lévő, megvételre kerestetik. 

Konyhaberendezést 

modern, jó állapotban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket „Konyhabutor" jelige 
alatt a kiadó továbbit. (2410) 

Eladó 
kifogástalan állapotban lévő télikabát 13 

éves fiu részére. III., Stír. Odobescu 21. 

242) 

Házhelyek 

Timisoara I, kerület területén olcsón el- 
adók. Tulajdonos eime Jacab Irma, Park- 
szanatórium. Ügynökök dijaztatnak. 

(2413) 

Veszek 

készpénzért magas áron: brilliánsékszert, 

arany tárgyakat, ezüst evőeszközt, per- 
zsaszőnyegeket, antik butort, fotócikke- 
ket, mindezekről zálogcédulákat szolid 

Ebédiőasztal Varrógépet 
olcsón eladó. II, Str. Petre Tegle 2. II. csak karikahajóst megvételre keresek. 
emelet. (2409) Cimeket a kiadóba kérem, (2411) 

: Ingyenes gipsz- Ház 
Készittessen nyomatvétel!: 2 szoba, mellékhelyiségekből álló Frate- 

ludtaip- lia V. utca 25 szám alatt, jutányosan el- 
Dr. Gyulay ügyvédnél, 

de Savoya 18. Telefon 

(2416) 

adó, Érdeklődni 

I, Str Eugen 
23-34. 

Rádió! 
addig ne vegyen, auug mog nem tekintelte 
dúsan felszerelt rakiáramat! a O38-as mo- 
dellekben. Az összes vezető mátkák. 
Olcsó árak, kedvező fizetés, csere, akku- 
mulátortöltés, szerelés és javifások saját 

20 éve fennálló mühelyemben 

Révész rádiósszaküzlet 
Timisoara II., Piata Traian 8. Nenadovits-ház) 

eeme 

Különféle 
Allami osztálysorsjegyek 

a XV. sorsjáték I-ső osztályára már meg- 

érkeztek és kaphatók a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező March trafik- 
ban, Timisoara IV. Piata Küttl 1. Disz- 
kréció biztositva, Vidékre az összeg plusz 
8 lei előzetes beküldése mellett küldök. 
Sorsjegyek árai: negyed 200 lei, fél 400 lel. 
egész 800 lei, Aki nálam sorjegyet vesz, 
annak szerencséje lesz. Eddig több milliót 
fizettem ki szerencsés vevőimnek. (2851) 

HIRDESSEN 

kedd este 
9 órakor 

meket a kiadóba kérem leadni „Jó 

Reuaiunea Amicii Muzicei 

Zenebarátok Társasága 

Városi Szinházban Pauck Frigyes 
vezénylete alatt. Szólista: SYLVIA 
SERBESCU bucurestii 

1. BRAHMS: 1I. Szimfonia 
2. LISZT: Es-durzongorahangverseny 
3. WEBER: Euryanthe nyitány 

Jegyek: 30-120 lei a városi szinház pénztáránál 
m.....ememmxum zám Krsyert 

A DÉLI HIRLAPBAN 

zongora- 
művésznő 

Műsoron: 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March. a 
Künl - Négrády-frafik. Tivoli-mozi mellett - 
Piafa Dragalina 6 - Vittek-iralik, Bulev. Carol 5. 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ejánlatot kell t 

Elveszett 

hétfőn a 3. vonalu villamoso 
Kérem jutalom ellenében l 

la, III. utca 13. 

Primaria Municipiului T 

No. IV. 40868/923 

Pugblicafi 
Se aduce la cunostinfa celor 

in zua de 10 Noemvmie 193 
va fine in localul Primáriei 
Tinisoara, din Piata Libertafi ! 
usa 46, fratare prin buna inv 
piocurarea a 90 perechi ghele n 
pe seama Orfelinatului Comut 
Maria 

Ttatarea se va fine in co 
art 88-110 inclusiv din leg 
publice, regulamentul O. C. 
publicate in M. O. Nr. 127 
1931. 

Toate persoanele cari vor 
íratare, vor depune pe langa 
ranfie de 5 la suta din valoare 
rife, lar oferla se va face ni 
milale cu caietele de Ssarcin 
vázufe in fiecare zi iníre or 
localul Primáriei, etaj I. usa 

Timisoata, la 23 Oclomvrie 

Primaria M 
Timi 

HITELES FORDITÁS 
folnan magvar. néemet 

olasz. szerb. cseh és oro: 
továbbá mindennemü 

nyek, levelek szerződ 
ványok stb.) 

forditója. Timisoara I. 

esi" jeligére, (s071) 

Nyomatott a Hanyadiayomda körlorgégépen Timisoara L, Piata Lenau 3. 


